

Основно училище "Неофит Рилски"

гр.Велинград, ул. "Братя Маврикови" № 48,
тел. 0893311555, e-mail: e_school@abv.bg

Утвърждавам:

Директор:

Юл.Трионджиева

ПЛАН

ЗА ПРЕМИНАВАНЕ ОТ ПРИСЪСТВЕНО ОБУЧЕНИЕ КЪМ ОБУЧЕНИЕ В ЕЛЕКТРОННА СРЕДА ОТ РАЗСТОЯНИЕ ЗА УЧЕБНАТА 2020/2021 ГОДИНА

Настоящият план е приет на заседание на ПС, протокол № 12 от 04.09.2020г.

Утвърден със Заповед № 634 от 11.09.2020г. на директора на ОУ „Неофит Рилски“ -
Велинград

I. Общи положения

Настоящият план е разработен във връзка с изработените от МОН и МЗ „Насоки за работа на системата на училищното образование през учебната 2020-2021 година в условията на COVID-19“ и на базата на опита на ОУ „Неофит Рилски“ - Велинград в успешното осъществяване на обучение в електронна среда от разстояние в периода март – юни 2020г. и на анализа на резултатите от него. Целта на настоящия план е да се определят конкретните мерки и последователността на тяхното прилагане, за да се осигури бързо и плавно преминаване от присъствено обучение към обучение в електронна среда от разстояние /ОЕСР/ при различните сценарии в зависимост от обстановката в училище, града, областта и страната.

II. Същност на обучението в електронна среда от разстояние /ОЕСР/.

Възможни сценарии за преминаване от присъствено обучение към ОЕСР. ОЕСР не е предвидената в ЗПУО дистанционна форма на обучение. ОЕСР е дневна форма на обучение, при която учениците и учителите не са физически на едно и също място, а обучението се провежда в електронна среда със средствата на информационните технологии. ОЕСР се осъществява от учителите в ОУ „Неофит Рилски“ - Велинград по утвърдено седмично разписание с паралелките/групите, в които преподават. ОЕСР се организира за период, определен от РЗИ, местните или националните органи на изпълнителната власт. След изтичане на определения период учениците се завръщат отново в училище и продължават обучението си. Начините за осъществяване на ОЕСР и комуникация са:

- синхронно ОЕСР (поставят се отсъствия и оценки);
- асинхронно ОЕСР (не се поставят отсъствия, но в процеса на оценяване се отчитат участието и ангажираността на ученика);
- комбиниран: редуване на синхронно и асинхронно ОЕСР (отсъствия се поставят само за часовете на синхронно ОЕСР).

Преминаване от присъствено обучение към ОЕСР в ОУ „Неофит Рилски“ - Велинград се извършва при следните случаи:

- за отделна паралелка/ паралелки -по решение на РЗИ за поставяне под карантина на една или няколко паралелки от училището;
- за всички ученици в ОУ „Неофит Рилски“ - Велинград;
- при обявяване от компетентните органи в града, региона или страната на извънредна обстановка или в случаите на извънредни и непредвидени обстоятелства;
- за отделен ученик /ученици/
 - а/ по здравословни причини в случаите, ако отсъствието му е за период до 30 дни, когато има желание, разполага с необходимите технически и технологични възможности и физическото му състояние позволява да се включи в уроци заедно със съучениците си от класа;

б/ ученик, който е карантинен по решение на РЗИ в резултат на положителен PCR тест на член от домакинството му.

III. Задължителните организационни мерки за плавно преминаване от присъствено обучение към обучение в електронна среда от разстояние в ОУ „Неофит Рилски“ - Велинград са следните:

1. Осигуряване на защитата на личните данни на учителите и учениците и сигурността на информацията в електронна среда в ОУ „Неофит Рилски“ - Велинград се осъществява чрез създаване и използване за целите на административния и учебно-възпитателния процес на защитени лични профили;

2. В срок до 30 септември 2020 година класните ръководители създават екипи в Microsoft teams.

3.Обучението в електронна среда от разстояние в ОУ „Неофит Рилски“ - Велинград се осъществява чрез платформата Microsoft teams за образованието.

IV.Алгоритъм за преминаване от присъствено обучение към обучение в електронна среда от разстояние в ОУ „Неофит Рилски“ - Велинград са следните:

1.За отделна паралелка/паралелки -по решение на РЗИ за поставяне под карантина на една или няколко паралелки от училището – ОЕСР се осъществява по следният начин:

-ОЕСР се осъществява СИНХРОННО чрез онлайн провеждане на часовете в Microsoft teams;

-часовете се провеждат при спазване на утвърденото седмично разписание и стандартния график като продължителността на уроците се съобразява с изискванията на МОН;

-учителите, преподаващи в паралелката, провеждат занятията от класната стая на съответната паралелка;

-домашни работи, индивидуални и групови задачи и проекти се възлагат в Microsoft teams и се оценяват в електронна среда;

-в периода на провеждане на ОЕСР за паралелката на учениците се пишат отсъствия и се поставят оценки;

-след изтичане на определения от компетентния орган срок на карантината обучението се извършва присъствено.

При отсъствие на учител, преподаващ в паралелката/паралелките, часовете му се провеждат от заместващ учител, определен по график или от ръководството на училището.

2.За всички ученици в ОУ „Неофит Рилски“ -Велинград при обявяване от компетентните органи в града, региона или страната на извънредна обстановка или в случаите на извънредни и непредвидени обстоятелства ОЕСР се осъществява по следния начин:

-началото на учебния ден е 9.00ч.;

-часовете се провеждат по утвърденото седмично разписание и по утвърден часови график /приложение 1/, съобразен с изискванията на МОН за провеждане на онлайн часове;

-за часовете, които се провеждат асинхронно, учителите публикуват материалите в класните стаи на паралелките в часа, определен за начало на учебното занятие, по утвърдения график /приложение1/;

-задачите и учебните материали като обем и срокове за изпълнение при асинхронно провеждане на часовете трябва да са съобразени с натовареността на учениците и времето, нужно за нормалното възприемане на съдържанието и качествено изпълнение на задачите/проектите и домашните работи, като дневното натоварване за един учебен час на ученик не трябва да е по-голямо от 50-60 минути;

-обучението се извършва като педагогическите специалисти работят от домовете си;

-отсъствия на учениците се поставят само за часовете, провеждани синхронно;

-в процеса на оценяване освен работата в синхронните часове, за която се поставят оценки, се отчитат участието и ангажираността на ученика в асинхронно провежданите часове.

Организирането и провеждането на ОЕСР се извършват от учителите в рамките на уговорената продължителност на работното време, като при нормална продължителност на работното време за отчитане на деня като работен учителят трябва да има поне 5 астрономически часа работа, свързана с осъществяване на обучението, или поне 25 астрономически часа седмично (5 часа среднодневно) при работна седмица от 5 работни дни. За дните, отчетени като работни, се дължат уговорените възнаграждения съгласно колективен трудов договор и/или вътрешните правила за работна заплата. При намалена продължителност на работното време изискването се прилага пропорционално.

3.За отделен ученик/ ученици:

а/ по здравословни причини в случаите, ако отсъствието му е за период до 30 дни, когато има желание, разполага с необходимите технически и технологични възможности и физическото му състояние позволява това;

б/ ученик, който е карантинен по решение на РЗИ в резултат на положителен PCR тест на член от домакинството му, ОЕСР се осъществява по следния начин:- ученикът получава планове на уроци, учебни материали и индивидуални задачи в Microsoft teams на съответната паралелка по предмета;

-учителят осъществява активна обратна връзка чрез проверка на поставените задачи и степента на изпълнението им;

-учителят провежда видео консултации с ученика в Microsoft teams;

-ученикът не подлежи на оценяване в часовете за периода на обучението му по този начин, но в електронна среда могат да му се оценяват възложените на паралелката чрез Microsoft teams домашни работи, индивидуални и групови задачи и проекти, които всички ученици от паралелката изпълняват извън училище в Microsoft teams, ако здравословното му състояние позволява това. За периода на обучение по този начин на ученика не се поставят отсъствия.

За осигуряването на качествен образователен процес при обучение в електронна среда от разстояние, оказване на методическа подкрепа на педагогическите специалисти със заповед на директора на ОУ „Неофит Рилски“ - Велинград, се определят:

-Училищен екип за подкрепа при осъществяването на ОЕСР;

-Организационен екип за организиране и провеждане на ОЕСР.

Подкрепа на учениците по време на процеса на ОЕСР се осъществява по следния начин:

-консултации с учителите по учебни предмети чрез видео връзка в Microsoft teams по утвърдения в началото на учебния срок график за консултации;

-консултации и допълнителното обучение за преодоляване на образователни дефицити, в зависимост от конкретния случай, класа, техническите и технологичните възможности, присъствено и/или в електронна среда от дистанция, по проект “Подкрепа за успех” по ОП НОИР;

-психологическа подкрепа, в т.ч. и от разстояние в електронна среда от педагогическия съветник;

Съгласно указанията за провеждане на синхронно обучение в електронна среда от разстояние един учебен час, осъществяван чрез онлайн връзка, не може да е с по-голяма продължителност от 30 минути.